

公平秤“上岗” 百姓更放心

“你这个秤准不准啊，没有缺斤短两吧？”2月12日，正在渑池县黄河路果来旺水果超市买橘子的李女士问。“绝对没问题，那边有个‘公平秤’，您去称一下就知道了！”商户指了指超市出口醒目位置的“公平秤”说。

为进一步维护市场公平贸易和广大消费者的合法权益，营造诚信、公平、和谐的市场计量环境，连日来，渑池县市场监管局在全县客流量较大的商场超市、菜市场等地开展增

设“公平秤”利民行动。每天上午，渑池县西关农贸市场是最热闹的时候，前来这里批发、采购的消费者络绎不绝。作为全县规模最大的农副产品集散地，做好民生计量服务工作至关重要。市民张阿姨说：“我经常来市场上买菜、买肉，有时候也担心会缺斤少两，现在有了这个‘公平秤’心里踏实多了！”

小计量，关系大民生。据了解，在此次增

设“公平秤”利民行动中，渑池县市场监管局共增设79台“公平秤”。所有的秤在前期都经过质量技术监督检定，确保计量标准合格。并制作了统一标识的提示牌，明确了日常管理维护职责，公布了举报电话。

“做任何生意，货真价实、童叟无欺、诚信经营是最基本的。如果有谁觉得在我店里买的东

西分量不够，可以马上拿到‘公平秤’上去复秤，这样让消费者也买得放心。对于商家来说，设置‘公平秤’是一举两得的好事！”市场商户李先生说。

“公平秤”虽小，但守护着市场计量行为的公平有序。”下一步，市场监管部门将持续抓实民生计量工作，坚持以民生需求为导向，强化日常监督检查，让精准计量融入百姓生活的“柴米油盐”，为广大消费者营造良好的市场消费环境。”渑池县市场监管局相关负责人表示。（梁小卫）

元宵落幕“春”敲门 天气“乘云”赴暖途

本报讯（记者吴若雨）元宵节的烟花已落幕，春天的脚步越来越近，下周，我市将迎来春天的第二个节气——“雨水”。2月13日，记者从市气象局了解到，近日冷空气影响趋于结束，气温将自北向南陆续回升，未来一周我市以多云天气为主。需要注意的是，2月15日、2月19日平均风力3到4级，阵风6到7级。

具体来看，2月14日，天气多云，气温-2℃到10℃。2月15日，晴间多云，偏西风3到4级，阵风6到7级，气温-1℃到12℃。2月16日，晴间多云，气温-2℃到11℃。2月17日，晴间多云，气温-1℃到10℃。2月18日，多云到阴天，气温0℃到10℃。2月19日，阴天，偏东风3到4级，阵风6到7级，气温-2℃到7℃。2月20日，阴天，气温-3℃到6℃。大风天气要注意防范大风可能带来的不利影响，如高空坠物、广告牌晃动等，妥善安置物品。出行需根据实时气温增减衣物，预防感冒等疾病。

此外，春运期间天气情况也需大家关注。2月14日8时至15日8时，内蒙古东北部等地部分地区有小雪或雨夹雪，西藏东部等地部分地区有中雪；贵州等地部分地区有大雨。在此提醒广大市民，出行前及时关注目的地区域天气变化，做好相应准备。

菜价平稳运行 蛋价持续走低

本报讯（记者王梦）2月13日，记者在各大商超、农贸市场走访发现，蔬菜价格较上周没有很大变化，而鸡蛋还在持续降价。

在市区多家超市内，鸡蛋货架上摆满了各种品牌和规格的鸡蛋，散称红皮鸡蛋价格已跌破每斤4元。销售人员告诉记者，春节前市场需求旺盛，鸡蛋价格一度出现上涨，但节后随着需求回落，供应量持续增加，导致价格出现下跌。

与此同时，记者了解到，春节过后，一些本地果蔬团购群里的柴鸡蛋价格也有所优惠。“我们团里现在柴鸡蛋15.9元30个，这个价格吸引了不少消费者，正好大家的备货也消耗得差不多了，这两天在群里订购鸡蛋的人不少。”市区某果蔬店负责人李先生说。

随着气温回升，菜市场也恢复了往日的热闹景象。在市区魏国农贸市场，红皮鸡蛋价格为每斤4.2元，而蔬菜价格整体较为稳定。市民张先生说，元宵节前后这几天，菜市场一下就变得热闹了，开门营业的商贩多了，买菜的市民也多了。蔬菜商贩师傅表示，上周可能是刚过完年的原因，不少市民家中还有存菜，销量比较一般，这周多数菜价没啥变化，不过人流量大了不少，销量有所回升。

经济开发区：深学细悟强担当 研究部署抓落实

本报讯（记者徐小龙）2月12日，三门峡经济开发区召开专题会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话重要文章精神，贯彻落实省委书记刘宁到三门峡调研时的指示要求，研究部署贯彻落实措施。

会议集中学习省委书记刘宁到三门峡调研时的指示要求。会议强调，各级各部门要深刻领会和贯彻落实刘宁书记指示要求，聚焦省委“四高四争先”部署要求，进一步完善工作思路、优化工作举措，紧紧围绕现代化三门峡建设“13561”工作布局、“新河文农”五篇文章、“十个新提升”目标要求，加快构建现代化产业体系，不断发展和培育新质生产力，为谱写中国式现代化河南篇章贡献强劲的经济开发区力量。

会议还审议了经济开发区2025年度责任目标，要求各部门坚持目标导向，提高思想认识，牢牢把握高质量发展首要任务，全力以赴拼经济、抓项目、促发展。



银龄展风采

2月10日，灵宝市老体协在该市体育馆举行文体节目展演，丰富老年人的精神文化生活，增强老年人身体素质。活动现场，舞蹈、健身操、歌唱等形式多样的节目轮番上演，赢得群众阵阵掌声。 张建兴 摄

灵宝市朱阳镇：非遗民俗闹元宵 老区群众乐逍遥

本报讯（记者何英杰 通讯员陈越）“元宵节真热闹！大人小孩都高兴，真是太开心了！”2月12日，在灵宝市朱阳镇镇区，该镇高会村村民王亚丽激动地说。

为丰富群众精神文化生活，营造欢乐祥和的节日氛围，当天，朱阳镇组织开展“我们的节日——元宵节”系列活动，革命老区的广大干部群众共度佳节，表达了大家对美好生活的满满期待。

“党建引领，幸福朱阳”“项目带动，实力朱阳”“乡村振兴，富裕朱阳”“红色沃土，和美朱阳”……巡游的彩车用独具朱阳特色的宣传标语，展现了革命老区广大干部群众激昂向上的精神风貌，也为人们带来了欢乐和祝福。



花灯闪耀 地坑院

2月12日元宵节当晚，陕州地坑院景区游人如织、热闹非凡，民俗演出、烟花表演等接连上演，各色彩灯交相辉映，人们沉浸在浓浓的节日氛围中。

本报记者 张茜 摄

三门峡职业技术学院：提升安全管理水平 筑牢校园安全防线

本报讯（记者孙猛 通讯员王靖宇）2月11日至12日，三门峡职业技术学院在天鹅湖、灵凤湖两大校区举办2025年春季学期食品、消防及燃气安全培训会，两校区餐饮、物业、绿化等700余名从业人员参加。

此次培训旨在提升校园安全管理水平，增强人员风险防控意识。食品安全培训环节，市市场监管局专家围绕食品安全工作、新时代高校食品安全要求和2025年“六个一”年度工作建议展开讲解，聚焦餐饮服务操作规范、关键节点管控、食源性疾病预防和监管问题分析，有效提升了从业人员的食品安全意识与操作能力。



举办亲子活动 感受传统魅力

2月12日，为弘扬传统文化，市图书馆举行“童趣元宵”灯笼剪贴亲子活动。活动以剪贴艺术为载体，邀请亲子家庭一同体验传统手工艺的魅力，共度时光味十足的团圆时光。

本报记者 徐伟 摄

纪检监察干部的别样春节

“请问你单位有几辆公车？都封存了吗？带我去看看。”“今天是谁值班？带班领导在吗？”……

春节期间，许多纪检监察干部坚守在自己的工作岗位上。从除夕到正月初七，卢氏县纪委监委成立8个监督检查组，深入超市、饭店、县直单位、乡镇，靶向发力纠“四风”，着力营造风清气正的节日氛围。

“今年春晚小品《花架子》辛辣讽刺，全程满是笑点，小品深刻揭示了基层形式主义的问题。”

“是呀，咱们作为基层纪检监察干部责任重大，新的一年，唯有持续抓好整治形式主义为基层减负工作，才能让人民群众切实感受到解决问题的实效。” 农历正月初五，正在单位执行交接班任务的卢氏县纪委监委信访室干部营鸿岗和党风政风监督室主

任鲁晓严肃地讨论着这个话题。

“老王呀，咱们纪委去年工作干得可真不赖，别的不说，就说推行的那个‘五餐’监管机制吧，不仅让孩子们吃上了营养饭，而且也吃上了健康饭。”

春节期间，卢氏县纪委监委驻县教体局纪检监察组组长王瑞方深入学生家中和中小学校长、教师家里进行走访调研，征求大家对学生心理健康问题的意见建议，以便寻找解决这一问题的有效途径。

这就是纪检监察干部的别样新春佳节。他们或明察暗访、加强节日期间的监督执纪，或带着走访慰问下乡、帮助群众解决困难，或者走进群众家中送温暖、办实事，以自己的实际行动诠释着忠诚干净担当。（李建峰）

陕州区：“点线面”发力 筑牢烟花爆竹安全防线

本报讯（记者王建栋）春节期间，陕州区积极践行“全面覆盖、绝不容忍、严格执法、注重实效”的指导方针，全力推进烟花爆竹领域的集中整治与整治行动，确保节日安全。

紧盯“关键点”，织密防控网络。陕州区对住宅小区、出租屋、废弃厂房等关键区域实施无遗漏排查行动，坚决遏制非法储存与销售烟花爆竹的行为。同时，加强对有不良记录人员、近期退出行业的从业者及闲散人员的监管，从源头上切断非法经营的渠道。此外，对厢式货车、面包车及外来车辆等实施重点监控，构建起“全链条、全方位、全过程”的严密防控体系。

联动“行动线”，根除非法源头。陕州区应急管理局、区公安局、区消防救援大队、市市场监管局陕州分局等部门成立专项工作组，定期开展隐患排查

与联合执法，保持对烟花爆竹领域“打非治违”的高压态势。同时，不断优化行政执法与刑事司法衔接机制，确保案件移送、信息互通等环节无缝对接，高效运行。近期，已排查并整改烟花爆竹零售店安全隐患406处，收缴并集中销毁非法烟花爆竹1618件。

拓宽“宣传面”，提升宣教实效。陕州区组织全区184家烟花爆竹零售店负责人参加警示教育培训，规范市场经营行为；动员区、乡、村三级志愿者深入群众家中，开展“面对面”的安全宣传，使烟花爆竹安全知识深入人心；利用户外电子显示屏、乡村广播等媒介循环播放安全提示，营造浓厚的安全氛围；通过主流媒体曝光典型案例，拓宽监督渠道，引导民众前往正规店铺购买产品，形成全社会共同参与、携手共治的良好局面。

渑池县第十五届才艺大赛 圆满举行

本报讯 2月11日，由渑池县文化广电和旅游局主办、渑池县人民文化馆承办的以“欢乐中国年 有才你就来”为主题的第十五届才艺大赛在该县双拥路和会盟路交叉口精彩上演。

大赛在精彩的武术表演《少年凌云志》中拉开序幕，演员身着利落练功服，配合着激昂澎湃的音乐，瞬间点燃了现场气氛，引得围观群众纷纷叫好，掌声、欢呼声此起彼伏；独舞《鸿雁》《若梦》的舞者翩翩起舞，彩裙飞扬，用婀娜的身姿演绎着动人的故事；一群充满活力与朝气的少儿舞者，以灵动的身姿和饱满的

热情演绎着名为《九州同》的舞蹈；充满活力与创意鼓舞、旋律优美的萨克斯演奏等18个节目轮番上阵。伴随着舞台上精彩节目接连上演，台下观众热情高涨，手中的相机、手机不停地闪烁，记录下一个个精彩瞬间。

据悉，此次活动参赛队伍分别来自渑池县各社会团体，在经过前期紧张的初赛之后，共筛选出18支不同类型的队伍参加此次比赛。

（袁召玉 刘雪峰）

幼儿教师开展健康培训 保障儿童入园安全

本报讯（记者孙猛）新学期开学在即。为加强幼儿园流感防控工作，保障幼儿健康安全，2月13日，湖滨区涧河街道第六社区卫生服务站的医护人员走进辖区常青藤幼儿园，开展关于流感预防及急救知识的专题培训。

培训中，医护人员详细讲解了流感的传播途径、症状表现、预防措施等知识，重点强调了日常通风消毒、勤洗手、佩戴口罩等有效预防方法，并指导教师如何引导幼儿养成良好的卫生习惯。此外，医护人员还现场演示了海姆立克急救法和心肺复苏术等急救技能，指导教师进行实操练习，确保每位教师都能掌握基本的急救技能，以应对突发情况。

此次培训内容丰富实用，讲解生动易懂，得到了幼儿教师的一致好评。大家纷纷表示，通过此次培训，不仅增强了自身对流感等传染病的防控意识，也提升了应对突发事件的应急处置能力，为新学期更好地保障幼儿健康安全打下了坚实基础。

农行三门峡市分行：趣味运动会闹元宵

本报讯（记者吴琼）为提升广大员工向心力和凝聚力，弘扬中华优秀传统文化，丰富员工精神文化生活，2月12日，农行三门峡市分行举办“欢天喜地闹元宵”主题趣味运动会。

此次活动共设置拔河比赛、传递呼啦圈、背靠背运球、乒乓球接力、猜灯谜等8个极具趣味性和挑战性的项目，不仅考验职工的个人能力，更强调团队协作精神。各参赛队伍齐心协力，奋勇争先，口号声、加油声此起彼伏，

展现着该行干部职工活力满满的精神风貌。最终经过激烈角逐，比赛产生一等奖6名、二等奖7名、三等奖4名。

此次活动的成功举办，不仅搭建了职工之间交流的平台，让大家体验到节日的欢乐气氛，同时展现了职工团队协作、奋发向上、勇争第一的精神面貌。大家纷纷表示，将进一步发挥自身优势，干在实处走在前列，勇担当善作为，在三门峡高质量发展中不断展现新作为。